

Nota

privind modificarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap,

Conform art. III din OUG nr. 69/2018 privind modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, începând cu data de 1 ianuarie 2019, finanțarea de la bugetul de stat a centrelor rezidențiale a căror capacitate este mai mare de 50 de locuri se diminuează anual cu 25%, urmând ca, începând cu 1 ianuarie 2022, finanțarea lor să se asigure exclusiv din bugetul județului, respectiv al sectorului municipiului București.

Cu adresa nr.641/ 08.03.2021, UNCJR a solicitat Ministerului Muncii si Protectiei Sociale prorogarea termenului pana la 31 dec.2025, justificat de urmatoarele:

- perioada necesară parcurgerii tuturor etapelor implementarii unui proiect care presupune clădiri noi, cu respectarea legislației în domeniul achizițiilor publice ;
- consiliile județene nu dispun de terenuri pentru construirea de sedii noi, domeniul public al județelor este limitat la terenurile aferente sediilor de instituții proprii și subordonate, drumuri județene, etc., fiind nevoiti , în unele cazuri sa identifice și să achiziționeze terenuri;
- alocările insuficiente din fonduri europene sau guvernamentale pentru dezvoltarea infrastructurii sociale;
- creșterea cheltuielilor cu sănătatea în perioada pandemiei;
- necesarul de cofinanțări la proiectele în implemenatare/finalizare din programarea 2014-2020.

Ministerul Muncii si Protectiei Sociale a elaborat Proiectul de Ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul protecției drepturilor persoanelor cu dizabilități, prin care **nu se prorogă termenul** , dar consiliile județene trebuie să elaboreze și să prezinte Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adoptii **planurile de restructurare a centrelor rezidențiale cu capacitate mai mare de 50 de locuri, până la data de 31 decembrie 2021.**

Începând cu data de 1 ianuarie 2022, finanțarea de la bugetul de stat a centrelor rezidențiale a căror capacitate este mai mare de 50 de locuri și pentru care nu au fost prezentate si avizate planurile de restructurare se diminuează anual, gradual, cu 25%, urmând ca, începând cu 01 ianuarie 2025, finanțarea lor să se asigure exclusiv din bugetul județului.

**U.N.C.J.R.,
Sirma CARAMAN**